
BILI SO MED NAMI

Ivo
Svetina

V prvih julijskih dneh je ugasnilo življenje
Iva Svetine - neutrudnega družbenopolitične-
ga delavca, predvojnega komunista in revolu-
cionarja. Rodil se je pred 80 letiv Trstu od
koder ga je življenjska pot preko Žirovnice in
Zagorja popeljala v njegovo in našo Ljublja-
no. Kot 25-letnega ga je leta 1933 Edvard
Kardelj sprejel v partijo in mu zaupal delo na
obnavljanju partijske organizacije na območju
Gorenjske. A kmaiu so ga zaradi ilegalnega
dela zaprli za 11 mesecev. Po tem je aktivno
nadaljeval z ilegalnim delom v partiji ter z zbi-
ranjem delovnih ljudi v ljudsko frontno giba-
nje. Z začetkom okupacije pa je njegovo ime
in delo postalo tesno povezano z organizacijo
in delom varnostno obveščevalne službe OF.

Če le kdo, je bil Ivo Svetina ilegalen borec,
ki je imel in ki je izkazal te zmožnosti, mu je

v nekrolog zapisal predsednik slovenske bor-
čevske organizacije Bojan Polak-Stjenka.
»Boj uporne Ljubljane v letu 1941 in pozneje
ne bi mogel biti tako učinkovit, če ga ne bi
vodili ljudje, kakršen je bil Ivo Svetina. Ilegala
s svojimi neštetimi pastmi je terjala izbrušen
dar opazovanja in spoznavanja, zrele razmisle-
ke, naglo odzivnost in naposled pogumno,
sleherno tveganje, sprejemajočo, dosledno in
disciplinirano izvedbo načrta«. Leta 1944 je bil
sekretar ljubljanskega partijskega komiteja in
sekretar odbora OF in tako ilegalni župan
naše Ljubljane. Še istega leta je po nalogah
CK KP Slovenije odšel na osvobojeno ozem-
lje. Leta 1946 je v Trstu vodil jugoslovansko
komisijo za prevzem teritorija, v Kopru je
deloval na vojni upravi kot svetnik. Po osvo-
boditvi je opravljal vrsto odgovornih nalog
v OZNI, pa tudi številne pomembne funkcije
v družbenopolitičnem življenju. Bil je član CK
KP Slovenije in glavnega odbora OF ter
SZDL Slovenije, poslanec Slovenske ljudske
skupščine. Med številnimi odlikovanji izposta-
vimo spomenico 1941, zlato plaketo Ilegalca
- red jugoslovanske zastave z lento.

Več let je vestno in prizadevno vodil odbor
medvojnih aktivistov OF za Ljubljano, se
v okviru možnosti in zdravja vključeval V delo
na terenu, v Trnovem.

Izteklo se je še eno življenje revolucije, ki je
pustilo za seboj trajen pečat. Tine Kristan
- njegov tovariš - mu je v slovo zapisal resnico
- če ne bi bilo Ijudi njegovega kova, srca in
značaja, ne bi bila Ljubljana naše prvo mesto
heroj po osvoboditvi!


